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Ata nº 13/12 –CMC – 13ª Sessão Ordinária   –
07/05/12

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia sete de maio de dois mil e doze, sob a
presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta
Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 281/GP/PGM  - Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal – R$ 372.000,00 –
SEMAGRI; Ofício N. 282/GP/PGM  - Encaminha  Projeto de Lei que
“Aprova a Regularização Fundiária do Loteamento Josino Brito e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 16/2012-CERCCO  – Comitê
contra a Corrupção – Rede  de  Controle  de  Gestão Pública – Arildo
Silva Oliveira, Secretário de Controle Externo do TCU em Rondônia e
Coordenador Executivo do CERCCO; Ofícios Circulares
Externos/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/ 08, 09, 10/2012 – Diretoria
Executiva do Fundo  Nacional  de Assistência Social, Coordenação
Geral de Execução Orçamentária e Financeira  – Antonio José
Gonçalves Henriques,  Diretor Executivo do Fundo Nacional de
Assistência Social;  Ofício N. 1313/2012/GIDUR/PV  – Gerência de
Filial de Desenvolvimento  Urbano e Rural – Nildson Ribeiro de
Araújo, Gerente de Filial, Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional de Rondônia; Comunicado N.
CM027783/2012 – Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação. A Prestação de Contas da Fundação Cultural de Cacoal –
FUNCCAL, encaminhada  pelo Ofício N. 087/FUNCCAL/12,  Maria
Lindomar dos Santos, Presidente Fundação Cultural de Cacoal; bem
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como a Prestação de Contas Final dos recursos recebidos referente
ao C.R. n. 308.192-36/2009/Ministério das Cidades/Caixa,  são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações 164/CMC/2012,
165/CMC/2012, 166/CMC/2012 do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; 167/CMC/2012, 168/CMC/2012, 169/CMC/2012 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 170/CMC/2012,
171/CMC/2012, 172/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 173/CMC/2012, 174/CMC/2012, 175/CMC/2012,
176/CMC/2012 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro; e
177/CMC/2012 dos vereadores  Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria  da
Penha de  Souza Menezes  e Antonio Fernandes de  Assis, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a apartes,
uma vez que tem vereador  que não está bem de saúde, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado,  havendo  o voto
contrário do vereador Valdomiro Corá e registrando se a ausência da
vereadora Uriety do Prado Dorofê. Pequeno Expediente. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, solicita que o DER faça
serviço de patrolamento e cascalhamento no Travessão ‘C’,
solicitação dos agricultores,  e salienta  que o DER já tem quase
quarenta por cento  do que  é de sua responsabilidade,  já feito, e
nesta semana  conclui duzentos  quilômetros já recuperados,  dos
quinhentos quilômetros de sua responsabilidade. Fala que esteve em
Jarú e la´foi feito o lançamento do Projeto ‘Estradão’, deste ano, e
destaca que foram comprados aproximadamente quinhentos milhões
de reais em equipamentos para aparelhar o DER no estado. Fala que
amanhã haverá em Cacoal a apresentação dos novos equipamentos
que o DER de Cacoal estará recebendo, três caminhões novos, uma
patrol, uma carreta com prancha para carregar a PC, para dar maior
agilidade nos serviços, ainda foi recebido pelo DER, vindo do estado,
um carro Uno, um carro Strada, uma retroescavadeira  e uma
carregadeira nova, e já conversou  novamente  com o Dr. Lucio
Mosquini solicitando  que  o mesmo  adote  já no papel  a Linha  07,
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estrada de vital importância para  o agricultor  e uma linha  muito
produtiva, só que percebe que o DER quer fazer as coisas com muita
responsabilidade, fazer todo levantamento,  pois na hora em que
assinarem que estão assumindo a Linha 07, realmente dar conta da
linha, já que não adianta assumir algo de que não dá conta de fazer.
Fala que ela,  vereadora  Lourdes  e vereadora  Penha,  cada vez que
encontram o governador falam da Linha 07, para que o DER venha a
assumir esta estrada, sendo que o DER nesta semana já recuperou
duas pontes, uma sobre o Rio Lobó e outra, três quilômetros mais a
frente. Fala que  mais vinte e cinco  por cento  da mão de obra  é
colocada na agricultura, o carro chefe da economia do município é o
setor agropecuário, assim é preciso dar condições de estradas,
carreadores, pontes, investir na agroindústria, assim como o
governo do estado está investindo  em Cacoal. Diz que amanhã
haverá reunião no SEBRAE para fazer a primeira oficina de
capacitação para as entidades sócio assistenciais, filantrópicas, como
CERNIC, Lar do Idoso e outras, que executam trabalho e tem pouco
apoio, assim amanhã, a oficina será para que possam alocar
recursos junto ao Plano Futuro,  de acordo com Edital 01/2012,
através de convênios, para  recursos  para  materiais  de consumo,
material permanente  e reformas.  Fala que conversou  com o Sr.
Edson Vicente, coordenador  da Secretaria de Desenvolvimento
Econômico e Social,  e em breve  Cacoal  terá o Banco  do Povo e
também assinatura do convênio para  a piscicultura de  Cacoal,  que
está nos seus trâmites pessoais. Pede que ofício neste sentido seja
cobrado e agradecendo este benefício. Fala que tem sido cobrado do
DNIT que sejam tapados os muitos buracos que tem nas marginais e
na BR-364,  no perímetro de Cacoal,  sendo  que  o órgão iniciou  o
trabalho, mas que ofício seja encaminhado agradecendo o empenho
e solicitando que não deixe  acontecer  novamente,  pois  os buracos
causam muito  transtorno  para  os moradores  de Cacoal  e também
para os que passam pela BR-364. Pede que ofício seja enviados as
mulheres da Oficina do Amor que um dia por semana se unem para
fazer enxovais,  lençóis, para  as pessoas  mais carentes,  e ontem
fizeram um chá, e percebeu  que boa parte de Cacoal estava
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presente, e os recursos arrecadados  com o chá é destinado  à
compra de novos tecidos para a Oficina do Amor. Pede que a
secretaria de Obras acompanhe a questão da iluminação pública do
município, e cita que no Habitar  Brasil, próximo ao cemitério da
Linha 06, tudo está às escuras,  assim que ofício seja enviado para
CERON solicitando iluminação pública naquele local, bem como nas
cabeceiras das  pontes,  o que  já foi solicitado na  semana passada.
Pede que  ofício seja enviado  para  a secretaria  municipal  de Meio
Ambiente solicitando  que  seja enviado  para  esta Casa o plano  de
resíduos sólidos, pois no dia  dois de agosto  o prazo  vencerá e se
Cacoal não acordar muitos recursos serão perdidos. Fala que
conversou com o senador Raupp no sentido de fortalecer a
cooperativa que faz a coleta seletiva no município de Cacoal, mas é
preciso ter o plano.  Fala que está preocupada,  e que é preciso
fortalecer o comércio de Cacoal, e que pregão eletrônico possibilita
economia, mas isso não significa que está atendendo a população,
pois mais  a frente pode  gerar  prejuízos, assim tem que aquecer  o
mercado local. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que votou contra
para que não tivesse  o segundo Expediente,  pois  o mesmo é bom
para que os vereadores  tenham mais prazo para falar aquilo que a
população de Cacoal está precisando. E que é preciso ter o segundo
Expediente, terceiro, quarto expediente, o vereador tem que
trabalhar pelo povo.  Em seguida  fala:  “Até, senhor  presidente,  eu
gostaria de cobrar de V. Exª, que foi convocado a secretaria ‘Denísia’
e o secretário do Meio Ambiente, para virem dar explicações para o
povo de Cacoal,  que  o povo  de Cacoal  não tem  dinheiro  para  ser
roubado desse jeito não, vou falar logo assim, porque, poxa, o ‘cara’
pagava para documentar  sua terra, setecentos  e noventa  e seis
reais, eles levaram  para seis mil e setenta  e oito, é um abuso,
Sartório, aí, é meter a bolso do povo sem dó, o coitado do agricultor
não tem dinheiro para fazer isso não, para pagar escritura de terra
não, de setecentos e noventa e seis reais foi para seis mil e setenta
e oito reais,  enquanto  a nossa  saúde do nosso município está aí,
enquanto a saúde do estado está aí, para todo mundo ver, cada vez
pior. Olha,  vamos  ter que  estar  falando com  o povo,  para  o povo
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analisar bem, na hora de votar, porque a maioria dos políticos hoje
estão se preocupando em se beneficiar, em arrumar portarias para
um, arrumar  emprego  para  outro,  e se esquecendo  da saúde de
nosso estado. Eu acho, senhor presidente, que hoje nessa situação
que está a saúde do estado  de Rondônia deveria,  os deputados
estaduais, junto  com o prefeito,  junto  com o governo  do estado,
fazer um só,  só um hospital,  pegar  a Unidade  Mista, Materno
Infantil, hospital regional, juntar tudo, Menzaque, e fazer só um, que
eles não dão conta,  não dão conta  de tocar  três hospitais,  talvez
fazendo um só eles podiam dar um atendimento melhor para nosso
povo. Eu  acho uma falta de  respeito,  de ficar cobrando do povo o
que o povo não pode pagar, os nossos agricultores  não tem
estradas, até quero cobrar  mais uma vez do prefeito de nosso
município, que nós já estamos no mês de maio. Cadê as máquinas
para recuperar  as estradas de nosso município? Agora, colocar
secretário para  meter  a ‘peixeira’ no povo,  eles sabem fazer,  criar
secretaria para gerar empregos  eles sabem fazer, prejudicar  os
‘toreiros’, os madeireiros  de nosso estado,  eles sabem  fazer.  Até
gostaria, senhor presidente, de enviar ofícios para os oito deputados
federais de Rondônia e para os três senadores,  que votar para
formar uma  CPI para  ver o que  está acontecendo  neste  Brasil,  o
‘nego’ sai fora, ninguém quer fazer CPI para ‘Cachoeira’ lá, para não
respingar em ninguém, agora fazer lei para prejudicar o nosso povo,
eles são muito  bons;  onde  tinha tantos  madeireiros  aqui no nosso
município, com seu caminhãozinho, indo lá no mato tirando  uma
‘torinha’ para vender para ganhar o pão de cada dia, não pode, mas
para os grandões pode,  madeireiro forte de nosso estado, estão aí
rachando de ganhar  dinheiro  e o coitado  do pobre  que tem um
caminhãozinho para sobreviver não pode. Até gostaria, senhor
presidente, de enviar um ofício para o prefeito para ele tomar
providência sobre  os catadores  de lixo, do município de Cacoal,  o
nosso pessoal  que  coleta  o lixo aí na cidade,  que trabalhava lá no
aterro, não pode também, aí colocaram  lá no barracão, lá no
aeroporto, e lá não dão condições de nada,  as pessoas  não tem
água para beber,  não tem água para lavar as mãos, não tem
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banheiro, a coleta seletiva,  só em papel,  só em divulgação, mas
nada tem para atender nosso povo, até amanhã eles estão indo no
Ministério Público, eu vou acompanhar  eles, promotor  de nosso
município vai ter que tomar uma providência, tem que ajudar quem
quer trabalhar,  gente, hoje no Brasil é pouca gente que quer
trabalhar, e os que querem trabalhar, os políticos vem e fazem leis
para ‘tesourar’, a maioria dos políticos ganha  mandato  só para
prejudicar o coitado  do trabalhador,  e vem de quatro  em quatro
anos, contrata  um daqui,  outro dali, engana  o povo, ganha  as
eleições e vai embora e vai fazer lei para prejudicar a população, isto
é uma falta de respeito com o povo de Cacoal. Eu também, senhor
presidente, eu gostaria  de cobrar  do município de Cacoal,  a praça
que foi feita ali na CEPLAC, eu um dia desses, eu mostrei uma foto,
um rapaz da CERON cortando a energia, continua cortada a energia
da praça, esta Casa devolveu dinheiro para o município fazer aquela
praça, praça tão bonita, e eles não conseguem  iluminar  aquela
praça, e agora, senhor presidente, eu passando ali, eu vi a água da
praça cortada também, gente, eles não conseguem pagar a água da
praça, senhor presidente, o que este povo está fazendo que ele está
batendo ‘gogó’ na cidade,  que a arrecadação que era de quase
noventa milhões por ano,  atingiu cento  e quarenta  milhões. Onde
está indo este dinheiro?  Até, senhor  presidente,  eu quero  enviar
ofício para o prefeito para ele mandar lista do povo que fez o teste
seletivo, qual  que  foram  as pessoas  que  passaram,  porque  eu já
estou vendo o comentário aí na cidade.  Eu só tenho a dizer o
seguinte, me trouxeram  uma moça lá de Pimenta Bueno, para
trabalhar em Cacoal,  com  salário de mais  de quatro mil reais,  e o
povo está sofrendo aí ó, pagando um IPTU que não aguenta, gente,
eu vou ser bem sincero  com o povo de Cacoal,  vamos quebrar,
quebra de decoro  parlamentar,  não tem problema,  mas vou falar,
gente, não paga  esse IPTU abusado  não, deixa  mais para  frente,
deixa para o ano que vem, deixa para o outro ano, não se preocupe
em pagar imposto neste município não, porque não tem saúde, não
consegue pagar água da praça do município de Cacoal, não
consegue ligar energia da praça, não consegue pagar uma
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ambulância zero  que a Câmara do município de Cacoal devolveu o
dinheiro para comprar essa ambulância e ela está andando na cidade
sem placa, agora o coitado do agricultor, não, esse tem que andar
em dia, o motoqueiro tem que andar em dia, a empresa de ônibus
Irmãos Corá tem que andar em dia, mas o município não, o estado
não, é uma falta de respeito com o nosso povo brasileiro, e o povo
brasileiro, coitado,  ganha o dinheiro,  sai lá correndo  para  pagar  o
IPTU. Não, gente, não precisa correr não, corre para trás, corre para
frente para  imposto  não, corre para  frente  para  comprar  comida
para você comer, meu amigo, corre para frente para pagar energia
sua, a água, IPTU  paga o ano  que  vem,  imposto  paga o ano que
vem, esta Casa já cansou  de votar  lei aqui,  quem  não paga  seus
impostos, dali a uns dias o prefeito manda um projeto aqui,
reduzindo o IPTU, não paga taxa disso, não paga taxa daquilo, quem
não paga está sendo até beneficiado,  então é um conselho  do
vereador Corá. Porque  se este benefício tivesse andando  em dia,
estrada para  o povo, saúde para  o povo, remédio para  o povo,
educação boa para o povo, aí tudo bem, eu até concordaria que nós
teríamos que ser mais corretos com nossos impostos no nosso
município, mas este povo está pegando  o dinheiro  nosso,  sabe  o
que eles estão fazendo? É criando portarias, dando emprego para os
parentes, para politicagem, tudo. “Quem é do tal partido? É fulano.
Não, esse é nosso. O outro? Esse é nosso também. E o outro? Não,
esse é oposição, esse não tem nada.” Está deste jeito hoje no nosso
município, no nosso estado, nós temos um caminhão, só para
concluir, tem um caminhão lá na secretaria  de Agricultura,  um
caminhão 1620, um caminhão azul, coisa mais linda, tem três anos e
cinco meses,  eles pegaram  o caminhão com  motor  fundido  e vão
entregar esse caminhão com  motor  fundido,  não conseguem fazer
um motor para o caminhão. Se eles pedirem para mim: “Vereador,
faz esse motor desse caminhão para atender os nossos
agricultores”, eu  faço com todo carinho, está aqui registrado nesta
Casa, se eles não tiverem condições de fazer esse motor de
caminhão, e falarem:  “Vereador Corá, faz esse motor para nós
‘ponhar’ neste  caminhão para  atender  o homem  do campo ”, pode
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contar comigo, está registrado e eu vou começar a fazer este motor
porque eles  não dão conta.” Em seguida coloca-se à disposição do
povo de Cacoal, salientando que não tem medo de falar a verdade e
se ele, vereador  Corá, estiver errado  podem  denunciá-lo, podem
cobrar. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua
indicação que pede a colocação de braço de iluminação pública, com
lâmpada, na Rua Rafael Scardin, distrito do Riozinho, nas
proximidades do n° 5794, a pedido de moradores. Fala que
considera o distrito de  Riozinho como  um bairro  de  Cacoal,  mas o
mesmo é esquecido pelas autoridades municipais e estaduais, como
a deputada Glaucione, filha daquele distrito, e não se pode deixar o
povo à mercê. Pede ainda que o secretário de Obras mande trocar
lâmpada na Rua Antonio  Adelino  dos Santos,  no Bairro Brizon e
ainda parabeniza  o secretário de Obras que fez o término de
trabalho neste local, em relação a colocação de manilhas. Diz sobre
sua indicação que  pede  a limpeza  dos locais onde  se realizam  as
feiras livres,  pois  os moradores  estão reclamando que a Secretaria
de Meio Ambiente  não está fazendo  a limpeza  adequada  nestes
locais após a realização das feiras livres; e ainda sobre sua indicação
que solicita a reconstrução da segunda ponte da Linha 06, a quinze
quilômetros de Cacoal,  que  foi danificada devido  as chuvas.  Pede
que ofício seja enviado para a operadora Oi, TIM ou qualquer outra,
para verificar a possibilidade de instalação de uma torre nos distrito
do Riozinho, a pedido dos moradores,  para que possam usar
celulares. Que ofício seja enviado para a deputada  Glaucione
solicitando que ajude  em relação a estas operadoras  para  que  o
distrito do Riozinho possa utilizar celulares. Salienta que ele,
vereador Euzébio Brizon,  desde  o início do mandato sempre  pediu
em benefício do distrito  do Riozinho,  inclusive,  conseguiu  junto  ao
deputado federal  Moreira  Mendes  a construção de  uma praça, que
ruim ou boa, está lá, e que todos deveriam cobrar benefícios como
ele, Euzébio Brizon, faz. Salienta ainda que também no bairro Brizon
está sendo construída uma praça, que ele também conseguiu junto
com o deputado  federal  Moreira  Mendes,  e que  também, ruim ou
boa, está lá, em benefício da comunidade. Diz que está fazendo seu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

trabalho nesta Casa, e pede que os deputados estaduais Glaucione,
Valdivino ‘Tucura’ e Maurão, implorem  para que estas empresas
coloquem uma  torre no distrito  do Riozinho,  para  implantação da
telefonia celular naquela comunidade.  Parabeniza  o governador
Confúcio, através do DER de  Cacoal,  que  já recuperou  da Rodovia
do Café até ao Travessão ‘C’, na Linha  10, sendo  que  também a
Linha 05 está patrolada.  A vereadora  Maria  da Penha  de Souza
Menezes, PMDB, parabeniza todas as mães de Cacoal pela passagem
do Dia das Mães, e salienta que o Conselho Municipal dos Direitos da
Mulher está se organizando para fazer uma grande festa neste dia, e
convida as mães de Cacoal  para  participar  e ainda  para  assistir  o
programa de rádio do Conselho da Mulher, dirigido às mulheres. Fala
que o Dia das Mães será comemorado,  porém tem presenciado  a
angústia das mães de Cacoal em relação ao trato da educação dos
filhos, e que tem tido em Cacoal um alto índice de jovens, drogados,
álcool e muitas vezes se prostituindo.   E como trabalhadora  da
saúde tem acompanhado a quantidade de meninas que chegam nos
hospitais, com gravidez precoce, mães prematuras,  e por isso
motivo está organizando  um trabalho  interessante  em Cacoal  em
relação as mulheres, estará também no presídio, esteve neste local
e as presidiárias mães estão realizando  um trabalho  lindo,  flores
artesanais, para oferecerem às mães presidiárias e também para as
mães que vão visitar seus filhos presos.  Fala que conversou com o
Dr. Oliveira,  Secretário de Estado  da Justiça, em relação a trazer
para o presídio de Cacoal,  escola  para  as mulheres  presidiárias e
também para os homens presos, pois é de grande importância levar
a educação até o presídio. Em aparte a vereadora Lourdes Kemper
diz que em volta dos anos de 1996, 1998, foi feito este trabalho no
presídio e foi conseguido  alfabetizar  centenas  de presos, fez o
trabalho juntamente com o professor Carlos, coordenado pelo CEEJA
com material específico para tal, e foi muito gratificante, pois muitas
pessoas conseguiram sair do analfabetismo. Continuando, a
vereadora Penha diz que a educação transforma e é o momento de
proporcionar educação para os presidiários, pois tem muitos jovens
que não tiveram acesso a escola, e isto poderá hoje ser promovido
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dentro do presídio. Diz do Projeto  ‘Estradão’, lançado este  ano em
Jarú, onde  esteve no sábado, e que  ficou  muito  satisfeita  com o
trabalho que o governador  está proporcionando  para Rondônia.
Salienta que ali foi anunciado  o investimento  de cento  e setenta
milhões de reais, para asfaltamento,  nas rodovias do estado de
Rondônia, cento e trinta milhões de reais em drenagem,  foram
entregues quarenta  milhões de reais em maquinários, o que é
histórico no estado de Rondônia. Também foram entregues  sete
usinas de asfalto para poder fazer asfalto de qualidade no estado de
Rondônia, e salienta que o que é bom tem se que falar, tem
somente um ano  de  trabalho o governador  Confúcio Moura e este
têm feito a diferença e tem principalmente investido no ser humano,
e salienta que as estradas de  Rondônia hoje  estão com qualidade.
Ressalta a ajuda  que o DER tem dado  a Cacoal,  em relação as
estradas da Linha 07 e outras estradas, de grande importância para
o município, porém, em relação a quem não quer ver não se pode
fazer nada. Comenta sobre o Meio Ambiente e salienta que
conversou com o secretário Jorge  e lhe deu  algumas orientações,
sendo que o município de Cacoal, não consegue fazer a limpeza da
cidade, e tem visto em relação às feiras livres que o lixo fica jogado
na cidade, e disse ao secretário que deveria criar um projeto
pequeno junto com as faculdades, um projeto de mobilização social
e levar aos feirantes os sacos que hoje são entregues na cidade para
reciclagem de lixo e pedir  que  os feirantes  coloquem  os resíduos
dentro dos sacos para que fique mais fácil ser recolhido. Diz que viu
pela televisão a sujeira que fica em frente das residências e
infelizmente isto é questão de educação. Salienta  que o poder
público tem que fazer  também sua parte assim como o cidadão, e
isto é questão de educação e só acontece  através de educação e
tem se que trazer projetos que venha a ajudar a melhorar  a
qualidade de vida do cidadão cacoalense.  Em aparte  a vereadora
Lourdes Kemper  diz que  a legislação já prevê que  cada  pessoa  é
responsável pelo destino  de seu lixo, principalmente  de resíduos
sólidos e se pegar  outros exemplos,  o lixo orgânico também é
responsabilidade da comunidade,  mas é preciso avançar neste
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sentido para  que  se tenha uma cidade  mais  limpa e mais  ordeira.
Continuando, a vereadora Penha diz que tem faculdades de gestão
ambiental, ciências biológicas, medicina veterinária e é preciso usar
este alunado  como fonte de pesquisa  para  melhorar  a cidade.  O
vereador Antonio  Masioli,  PT, pede  que  ofício seja enviado  para  a
secretaria municipal  de Obras agradecendo  o atendimento  à sua
solicitação que pedia  a iluminação da quadra  da Escola  Honorina
Lucas de Brito. Ressalta o manual que recebeu esta semana
entregue pela Fundação Cultural de Cacoal, o qual retrata um
conteúdo em nível nacional em relação a Semana de  Museus,  que
vai de quatorze a vinte de maio, estando o país inteiro num
calendário de ações, quanto a área cultural e Cacoal está na pagina
cento e cinquenta, e de Rondônia tem apenas Porto Velho, Guajará-
Mirim, Ariquemes  e Cacoal,  e  aí vê as críticas que o município
recebe em relação a buracos  nas ruas,  semáforos que  ainda  não
foram inaugurados,  críticas violentas,  mas poucos  sabem  o que  é
conseguir entrar no calendário nacional, e colocar a cidade com uma
programação intensa  com  palestras,  exposições, ações educativas,
envolver a cidade,  motivar  alunos,  motivar  a sociedade,  para  um
trabalho coletivo, e ninguém valoriza, muito poucos chegam a dizer
que é bom.  Diz que a praça da Comunidade Saõ Judas ainda não foi
inaugurada e ainda  não foi feita a requisição para colocação de
energia elétrica e ligação que tinha na praça era uma ligação
provisória da empresa que construiu a praça, e quando foi concluído
o trabalho  a empresa  foi lá e desligou,  e também a jardinagem,
parte de grama ainda não foi colocada, não foi pedida a ligação de
energia elétrica em tempo  integral.  Inclusive,  tem uma  quadra  de
bocha, sendo  que os adeptos  reclamam  que não podem  jogar  a
noite devido a falta de energia elétrica, mas infelizmente não foi feita
a inauguração e o pedido  de ligação da energia  elétrica na praça
porque a mesma ainda não foi concluída, assim não pode ser
inaugurada. Ressalta ainda que toda crítica que se tem com relação
a saúde, falta de medicamentos, anestesistas que estão em falta, e
que foi aberta  inscrição para  vinte  médicos na  área e apareceram
apenas onze médicos, sendo  que  o teste seletivo foi amplamente
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divulgado e não foi conseguido preencher as vagas, e será preciso
pensar em outras  alternativas,  pois a necessidade  dos médicos é
real, mas as inscrições não preencheram todos os cargos disponíveis
e necessários. Fala que ninguém diz que a dengue em Cacoal está
controlada, ação passada, como tapamento de fossas, trabalho dos
agentes comunitários de saúde, dos agentes de endemias,  da
própria secretaria  de Saúde, que  fez trabalho  de conscientização,
sendo que  aos poucos  a comunidade  foi aderindo  e diminuindo a
infestação, e Cacoal está com grau de manifestação de Aedes Egypt,
em torno de um, vírgula, oito, porém não se pode baixar a guarda e
achar que está tudo bem, isto também se diz a respeito do caramujo
africano que se reproduz  em velocidade  impressionante,  mas o
trabalho está sendo feito. Em aparte a vereadora Penha diz que em
Cacoal no ano passado houve um índice baixíssimo de dengue e isto
foi de grande  importância, e lembra  que  no ano  passado  foi feito
grande mutirão, em parceria com a comunidade, e foi fechada em
Cacoal cerca de setenta por cento das fossas, que traziam um maior
índice de Aedes  Egypt para as residências, e crê que uma parceria
com as faculdades pode também ajudar, o papel do município com a
sociedade faz uma grande diferença. Continuando,  o vereador
Antonio Masioli,  diz que  está circulando  jornalzinho que  nunca  viu
sendo distribuído em Cacoal e que já vem detonando todo mundo,
colocando um monte de culpados, as chuvas acabaram há pouco em
Cacoal e alguma valeta ou outra ainda não foi tapada, mas o jornal
já está detonando,  já começou cedo a concorrência eleitoral  dos
concorrentes e acha que elevam a atuação do prefeito.  E que
quando se fala  do prefeito  lembra  que  nesta  semana foi entregue
pelo SEBRAE, entidade respeitada no estado, no país, um prêmio ao
prefeito de Cacoal,  como  “Prefeito Empreendedor ”, daí, talvez,  se
justifique algumas ações mais externas, mais críticas, e parabeniza o
SEBRAE, entidade séria e respeitada no país e no estado e
parabenizar ainda o prefeito pelo prêmio de “Prefeito
Empreendedor”, e se recebeu  o prêmio uma ampla análise de  seu
trabalho foi feita. O vereador  Antonio Fernandes  de Assis, PTN,
parabeniza todas as mães de Cacoal e do estado, pela passagem do
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Dia das Mães. Pede que  ofício seja enviado  a Mesa Diretiva,  em
relação ao Projeto de Lei n° 21/12, que  institui  cores oficiais  no
município de Cacoal  para  os patrimônios públicos municipais,  para
que haja uma audiência pública, para que possa trazer a sociedade
para participar e sugerir, pois o projeto irá beneficiar no sentido da
economia, da moralidade e também da legalidade. Fala que esteve
na Linha 08 e diz que a ponte sobre o Rio Limão está sendo
concluída, mas existem pontes, que necessitam pouca coisa para se
resolver, e que se não forem recuperadas, a exemplo da Linha 06,
do Cinturão Verde, que levará mais quinze dias para serem
recuperadas, e estas são fundamentais,  e pede que sejam
recuperadas ainda  nesta semana,  pois as mesmas  dão acesso a
comercialização dos produtores  rurais,  e isto está desgastando  o
prefeito e também os vereadores. Chama a atenção da secretaria de
Obras em relação a um buraco enorme em frente ao Supermercado
Rodrigues, no bairro Teixeirão, que está causando risco de acidente,
e pede que ofício seja enviado ao prefeito,  pois ele, vereador
Toninho da EMATER,  não quer ser responsabilizado  se houver
acidente no local. Diz ainda que na Linha 08 tem um buraco em que
pode acontecer  acidente,  e há risco do ônibus que transporta
crianças cair dentro do buraco, e não dá para demorar para acabar
com o buraco sendo que esteve na propriedade vizinha, do Sr. João,
e o mesmo dá o cascalho para tapar o buraco, assim falta somente a
ação rápida da secretaria  e liderança, e salienta  que  está irritado,
pois já faz trinta dias que tem o buraco e o serviço pode ser feito em
um dia. Que o prefeito tome decisão e determine que o secretário
tape o buraco. Diz que com muita tristeza o governo do estado tem
um programa chamado ‘Terra Produtiva ’, e a EMATER tem cento e
sete tratores  para  atender  os agricultores,  e em Cacoal  tem três
tratores, e infelizmente, lamentavelmente foram exonerados todo o
pessoal que trabalha com os tratores e também vão tirar os tratores
da EMATER e não se sabe onde vão colocar, porque as associações,
pela experiência que tem, não tem recursos para fazer a
recuperação das máquinas, que é cara. Diz que neste ano foi
concluído um trabalho de quatrocentos e cinquenta hectares de terra
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mecanizada para  o agricultor  plantar,  para  agricultura,  fruticultura,
reparação de pastagens,  e mais  de duas  mil toneladas de silagem
para melhorar  a bacia leiteira do município. Diz que não está
prejudicando o vereador,  está prejudicando  os produtores  rurais,
que tem vontade de produzir e ele,  vereador  Toninho da EMATER,
defende este  segmento.  Vê as estradas como um ponto mestre do
desenvolvimento do município e agora tiraram das mãos dos
agricultores uma máquina que dá uma ajuda muito grande  em
relação as estradas. Fala que oitenta mil litros de leite, mais de cento
e cinquenta mil sacas de café são produzidas no município, e agora
os agricultores estão desamparados. Fala que tem vinte e seis anos
na assistência técnica e sabe o que fazer para valorização do homem
do campo,  e agora anuncia  esta tristeza. Pede que ofício seja
enviado para a AMEC solicitando que seja colocada a disposição da
população a quadra  do bairro  Nova  Esperança, implantar  algumas
escolas para dar oportunidades para a juventude praticar esporte, e
ainda colocar energia elétrica para colocar a quadra em
funcionamento. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, pede
que ofício seja enviado  a SEMTTRAN,  pois ele,  vereador  Fernando
lutou bastante  para  implantar  o semáforo em Cacoal  e vai até o
ponto final,  inclusive  foi à Porto Velho  por quatro  vezes devido  a
isso, em busca de recursos,  e parabeniza  o deputado  estadual
Valdivino ‘Tucura’ por ter colocado  recursos  para  os semáforos, e
salienta que tem dúvidas em relação a posição das plataformas dos
semáforos, se estão dentro  das normas  do DENATRAN,  e assim
pede que ofício seja encaminhado  solicitando informações em
relação a colocação dos pilares,  questionamento  de moradores  da
cidade. Fala que o povo de Cacoal depende da BR-364 e faz clamor,
solicitando que ofício seja enviado a Mesa Diretiva pedindo que seja
feita audiência pública para tratar sobre a BR-364, e que ofício sejam
enviados aos senadores, deputados federais de Rondônia,
solicitando que o DNIT,  órgão incompetente, já que a BR-364 está
virando a ‘BR da Morte’, pois ontem mais dois jovens perderam suas
vidas na BR-364,  e indaga  onde  estão os senadores  e deputados
federais, e que também os vinte e quatro  deputados  estaduais,
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ajudem a fazer  audiência nesta  Casa  par  tratar  sobre  a BR-364,  e
que esta audiência seja realizada  na cidade  de Cacoal.  Que seja
divulgada esta audiência em nome  de todos os vereadores  desta
Casa. Fala que  as usinas  terão serão seu término de construção,
todos irão embora,  e vai ficar  somente  buracos  na BR-364,  assim
tem que levantar a bandeira e colocar os parlamentares de Rondônia
para se mexer, e faça audiência pública nesta Casa. Que sejam
convidadas ainda as câmaras de Ji-Paraná, Pimenta Bueno, Espigão
do Oeste e Rolim de Moura, para que também provoquem também
esta audiência, em Cacoal, e salienta que a UNESC fez reunião neste
sentido, importante, mas as autoridades que deveriam estar
presente não estiveram.  Fala que foi em Ji-Paraná e dois jovens
morreram na sua frente,  e pede  que ofício seja enviado  para  a
presidente Dilma, pois quem  sabe a mesma possa vir participar
desta audiência. Que esta audiência seja realizada  em Cacoal,  e
salienta que como vereador não pode ser omisso em relação a este
assunto. Que o Sr. Presidente da ASCAVER, convida os presidentes
de câmaras municipais e possam se juntar e fazer alguma coisa no
sentido de recuperar  a BR-364.  Pede que  ofícios sejam enviados
para as secretarias  de Obras e de Planejamento,  pois vê muito
bonito, são mais de cem milhões de obras,  mas vê o edital  para
gastar os dezoito milhões de reais para fazer rede de esgoto, assim
quer saber se foi feita a licitação, como está o andamento  do
processo, e ainda  sobre  os trinta  ou trinta e cinco  quilômetros de
asfalto, para os bairros, vindos do governo do estado, e quer que o
prefeito informe  se este asfalto  vem ou não, se fica somente  no
papel, quer  saber  se a informação é verdadeira,  pois papel  aceita
tudo, problema é executar. Em aparte a vereadora Lourdes Kemper
diz que  com  relação aos trinta  quilômetros de asfalto em parceria
com o governo do estado, o Tribunal de Contas solicitou
informações e o DER está aguardando  o parecer definitivo do
Tribunal de Contas que não quer fracionado os projetos, assim estão
buscando alternativas,  ainda não está descartado,  sendo que o
propósito do governo do estado e fazer quinhentos quilômetros de
asfalto urbano  no estado de Rondônia. Continuando,  o vereador
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Fernando Minervino  de Farias,  fala  que  o governo  do estado  tem
competência, tem  uma equipe boa,  e por  parte do mesmo  não se
perde este asfalto, mas se preocupa, pois está próximo das eleições,
e tem dezoito milhões para fazer rede de esgoto e fica preocupado
com isto, de chegar o período eleitoral e não se poder fazer e aí não
dar uma resposta para a população de Cacoal. O Sr. Presidente Luiz
Carlos de Souza Pinto esclarece que nesta semana estará tomando
providências, juntamente com os senhores  vereadores,  em relação
as audiência públicas solicitadas  pelos vereadores,  e na próxima
semana se delibera sobre estes assuntos. Ordem do Dia. Ausente a
vereadora Uriety do Prado Dorofê.  O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto justifica a ausência da vereadora Uriety do Prado Dorofê
em razão de que sua genitora está em estado de saúde delicado, e
teve que ser retirada  para  fora do município para  tratamento.  O
Requerimento n° 21/12-CMC  do vereador  Valdomiro  Corá, que  no
uso das atribuições lhe conferidas  por Lei solicita,  após ouvido  o
Plenário, que seja requerido do Prefeito Municipal de Cacoal, a cópia
do Processo Licitatório referente a empresa Arena Distribuidora, dos
anos 2009, 2010, 2011 e 2012 é lido e colocado em votação, sendo
rejeitado, obtendo 05 (cinco) votos contra, dos vereadores Maria da
Penha de Souza  Menezes,  Antonio  Masioli,  Antonio  Fernandes  de
Assis, Euzébio Scherrer Brizon  e Lourdes Kemper, e (03) três votos
a favor, dos vereadores Valdomiro Corá, Paulo Cezar Pupo Castro e
Fernando Minervino  de Farias,  estando  ausente a vereadora  Uriety
do Prado  Dorofê, sendo  ainda que  o Sr.  Presidente  Luiz  Carlos  de
Souza Pinto  não vota,  devido  a disposição regimental.  O vereador
Antonio Masioli justifica seu voto dizendo: “Apenas declarar o voto,
senhor presidente, trata se de um requerimento onde solicita cópias
de documentos  de 2009, 2010, 2011 e 2012, nós tivemos já
situações semelhantes  onde  vereador  solicitava cópias e depois  de
disponibilizado o próprio processo, não foi nem dado
encaminhamento nas  análises de documentos.  O voto contrário se
dá em razão de que  a disponibilização de documentos  se dá pela
administração, eximindo a responsabilidade pela tiragem de cópias e
fornecimento. Não temos  contrariedade com relação a fiscalização,
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porém, é importante  lembrar  que neste momento,  disponibilizar
servidores para resgatar documentos já arquivados de 2009, 2010 e
2011, e ainda disponibilizar cópias, acho desnecessário uma vez que
toda documentação está disponível e a ressalva  que  faço é que  a
contrariedade que faço é na cópia e na disponibilidade  de
documentos em cópia por parte da administração, mas fica
disponibilizado para análises nos próprios projetos,  caso seja do
interesse do requerente,  na administração.” O vereador  Valdomiro
Corá diz: “Só para  concluir,  senhor  presidente,  este requerimento
seria muito bom a gente estar informado a população do município,
até os próprios vereadores,  que chegou no meu conhecimento que
esta empresa vendeu ovos a oito reais a dúzia para o município de
Cacoal, e nós como vereadores é muito bom a gente estar
fiscalizando estas empresas, que de repente está vendendo
mercadoria superfaturada no município de Cacoal e a população está
pagando por isso.” O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto
informa que o requerimento foi rejeitado por cinco votos a três, mas
nada impede  que o vereador  Valdomiro  Corá vá lá e pegue  o
processo. Em seguida é o Requerimento n° 23/12-CMC,  de autoria
do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto, que de acordo  com os
Artigos 120,  § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples,  para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n°
55/12, de autoria  do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado em Questão de Ordem  requer  que sejam lido
somente a súmula e parecer  ao projeto  de lei, haja vista que  o
mesmo já foi amplamente discutido nas Comissões Permanentes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade
dos presentes.  Assim  o Projeto  de Lei n° 55/12  - “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
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Projeto de Lei n° 55/12 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Também é lido
o Ofício n° 08/12, de autoria  do vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis, que pede Audiência Pública, em relação as cores do município,
Projeto de Lei n° 21/12, e que na próxima segunda feira a matéria,
o ofício, entrará em deliberação. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto logo após verificar  nada mais haver a deliberar  na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h15min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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